
ANO XLVII - Nº 172 - SÃO LUÍS, QUINTA-FEIRA, 05 DE NOVEMBRO DE 2020. EDIÇÃO DE HOJE: 11 PÁGINAS 
185º ANIVERSÁRIO DE INSTALAÇÃO DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO 

SESSÃO ORDINÁRIA DA 2.ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19.ª LEGISLATURA

MESA DIRETORA

BLOCO PARLAMENTAR UNIDOS PELO MARANHÃO

BLOCO PARLAMENTAR DEMOCRÁTICO

BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO - MDB/PV

LÍDER DE GOVERNO

BLOCO PARL. SOLIDARIEDADE PROGRESSISTA

PARTIDO SOCIAL DA DEMOCRACIA BRASILEIRA - PSDB

LICENCIADO

SUMÁRIO

SESSÃO ORDINÁRIA..................................................................................03
REQUERIMENTO...........................................................................03

INDICAÇÃO.................................................................................03
RESUMO DA ATA..........................................................................................10

Deputado Othelino Neto
Presidente

1.º Vice-Presidente: Deputado Glalbert Cutrim (PDT)
2.º Vice-Presidente: Deputada Detinha (PL) 
3.° Vice-Presidente: Deputada Drª Thaiza Hortegal (PP) 
4.° Vice-Presidente: Deputado Roberto Costa (MDB)

1.° Secretário: Deputada Andreia Martins Rezende (DEM) 
2.° Secretário: Deputada Dr.ª Cleide Coutinho (PDT) 
3.° Secretário: Deputado Pará Figueiredo (PSL) 
4.° Secretário: Deputada Daniella Tema (DEM)

01. Deputado Adelmo Soares (PC do B)
02.        Deputada Ana do Gás (PC do B)
03. Deputada Andreia Martins Rezende (DEM)
04. Deputado Antônio Pereira (DEM)
05. Deputado Ariston Sousa - (PR)
06. Deputado Carlinhos Florêncio (PC do B)
07. Deputada Daniella Tema (DEM)
08. Deputada Drª Cleide Coutinho (PDT)
09. Deputado Dr. Yglésio (PROS)
10. Deputado Duarte  únior (PR)
11. Deputado Edivaldo Holanda (PTC)
12. Deputado Edson Araújo (PSB)
13. Deputado Fábio Macedo (PR)
14. Deputado Felipe dos Pneus (PR)
15. Deputado Glalbert Cutrim (PDT)

16. Deputada Mical Damasceno (PTB)
17. Deputado Neto Evangelista (DEM)
18. Deputado Othelino Neto (PC do B)
19. Deputado Pará Figueiredo (PSL)
20. Deputado Pastor Ribinha (PMN)
21. Deputado Pastor Cavalcante (PROS)
22. Deputado Paulo Neto (DEM)
23. Deputado Prof. Marco Aurélio (PC do B)
24. Deputado Rafael Leitoa (PDT)
25. Deputado Ricardo Rios (PDT)
26. Deputada Valéria Macedo (PDT)
27. Deputado Zé Inácio Lula (PT)
28. Deputado Zito do Rolim (PDT)

Líder: Deputado Prof. Marco Aurélio

Líder: Deputado Vinícius Louro

Vice-Líderes: Deputado Wendell Lages
                        Deputado Ricardo Rios
                        Deputado Duarte Jr

01. Deputado Wellington do Curso (PSDB)

01.        Deputada Detinha (PL)
02. Deputado Dr. Leonardo Sá (PL)
03. Deputado Hélio Soares (PL)
04. Deputado Vinícius Louro (PL)

01. Deputado Ciro Neto (PP)
02. Deputada Drª Helena Duailibe (Solidariedade)
03. Deputada Drª Thaiza Hortegal (PP)
04. Deputado Fernando Pessoa (Solidariedade) 
05. Deputado Rildo Amaral (Solidariedade)

Deputado Márcio Honaiser (PDT) - Secretário de Estado 
Deputado Marcelo Tavares (PSB) - Secretário de Estado 
Deputado Wendell Lages (PMN)
Deputado Roberto Costa (MDB)

01.       Deputado Adriano (PV)
02.       Deputado Arnaldo Melo (MDB)
03.       Deputado César Pires (PV)
04.       Deputada Prof. Socorro Waquim (MDB)
05.       Deputado Rigo Teles (PV)

Deputado Rafael Leitoa

Líder: Adriano



  2         QUINTA-FEIRA, 05 DE NOVEMBRO DE 2020                                                     DIÁRIO DA ASSEMBLEIA2



DIÁRIO DA ASSEMBLEIA                                                              QUINTA-FEIRA, 05 DE NOVEMBRO DE 2020   3
Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Mara-
nhão, realizada no dia quatro de novembro de dois mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Wellington do Curso.
Primeiro Secretário, em exercício, Senhor Deputado Pastor Ribinha.
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Rafael Leitoa.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adriano, Ana do Gás, César Pires, Ciro Neto, Daniella 
Tema, Detinha, Doutor Yglésio, Doutora Helena Duailibe, Duarte Jú-
nior, Mical Damasceno, Pastor Ribinha, Paulo Neto, Rafael Leitoa e 
Wellington do Curso. Participaram remotamente os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Andreia Martins Rezende, Doutora Cleide Coutinho, 
Edivaldo Holanda e Pastor Cavalcante. Ausentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adelmo Soares, Antônio Pereira, Ariston, Arnaldo 
Melo, Carlinhos Florêncio, Doutor Leonardo Sá, Doutora Thaíza Hor-
tegal, Edson Araújo, Fábio Braga, Fábio Macedo, Felipe dos Pneus, 
Glalbert Cutrim, Hélio Soares, Léo Cunha, Othelino Neto, Pará Figuei-
redo, Professor Marco Aurélio, Professora Socorro Waquim, Ricardo 
Rios, Toca Serra, Valéria Macedo, Vinícius Louro, Zé Inácio Lula e 
Zito Rolim.

I – ABERTURA.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Em nome do povo e invocando a prote-
ção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Com a palavra, o Senhor Segundo Se-
cretário em exercício para fazer a leitura da Ata da sessão anterior e do 
texto bíblico.

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO DE-
PUTADO RAFAEL LEITOA (lê texto bíblico e Ata) – Ata lida, Senhor 
Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Ata lida e considerada aprovada. Ata 
lida pelo Deputado Rafael Leitoa e considerada aprovada. Ao meu lado 
também o Deputado Pastor Ribinha. Passamos aos oradores inscritos. 
Vou suspender a sessão por cinco minutos, lembrando que já tem a De-
putada Mical Damasceno, então, assim que retornar a questão dos cinco 
minutos, a Deputada Mical Damasceno faz uso da palavra. Deputada, V. 
Ex.ª espere só cinco minutinhos que os Deputados estão chegando para 
não pegarem falta. Logo após o retorno, a senhora já está inscrita e será 
a primeira oradora. Ok, Deputada Mical Damasceno? Muito obrigado, 
amada. Reaberta a sessão. Quando a sessão, mesmo com atividade em 
casa, mas participando de forma ativa, permanente, diariamente, faço 
o registro da querida amiga Andreia Rezende, receba os nossos cum-
primentos da Assembleia Legislativa. Nosso querido amigo Edivaldo 
Holanda, nosso amigo constituinte, receba os nossos cumprimentos. E 
a nossa sempre Presidente, Deputada Cleide Coutinho, receba os nos-
sos cumprimentos. São os três Deputados que estão online neste exato 
momento, estão participando da sessão remota. Todos os dias a gente 
acompanha a Assembleia, eu que não falto, sou assíduo, sou pontual e 
todos os dias eu também acompanho, e esses três parlamentares tam-
bém estão presentes todos os dias nas sessões de forma remota, mas 
acompanham a Assembleia Legislativa de forma responsável, assídua, 
comprometida com o povo do Maranhão. Parabéns, Andreia, parabéns, 
Deputado Edivaldo Holanda, parabéns, Deputada Cleide Coutinho, 
nossa sempre Presidente. 

II – EXPEDIENTE.

REQUERIMENTO DE PESAR Nº 353 /2020

Senhor Presidente, 

Nos termos do que dispõe o Art.158, inciso IX do Regimento 
Interno, solicito o envio de Requerimento de Pesar à família do Senhor 
CRISTIANO CACIQUE DE NEW YORK – servidor público estadual 
da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão há dezessete anos, 
chefe do Núcleo de Diário, profissional assíduo, pontual e competente 
em todas as suas atribuições - nos seguintes termos: 

A Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão externa o seu 
mais profundo pesar pela perda irreparável de CRISTIANO CACIQUE 
DE NEW YORK, falecido na madrugada de 01/10/2020, na cidade de 
São Luís - MA, um cidadão bem quisto por todos, deixando eternas 
saudades a essa ilustre família e amigos. Rogamos ao Senhor Deus que 
conforte e abençoe a todos nesse momento de profunda dor e pesar.

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, 28 de outubro 
de 2020. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

REQUERIMENTO Nº 354 / 2020

Senhor Presidente,

Nos termos que dispõe o Regimento Interno deste poder, requei-
ro a Vossa Excelência, que depois de ouvido o Plenário, seja enviada 
mensagem de Congratulações e Aplausos a Senhora Admée Duailibe, 
pelos seus profícuos 90 anos de vida, completados em 30 de Outubro 
do corrente ano.

Dona Admée, nasceu em Rio Bonito no Rio de Janeiro, vindo 
criança para o Maranhão, que durante os anos lhe rendeu todos os títu-
los de cidadã, por tanto amor dedicado à nossa terra.

Aos 40 anos fez Turismo e Hotelaria e aos 72 à 79 se tornou pro-
fessora universitária. Foi tema da escola de samba, sendo famosa pelos 
dotes culinários que fazem parte da história gastronômica da nossa ci-
dade. Sua fama se estendeu de tal forma que ela chegou a apresentar um 
programa de TV de culinária e, posteriormente, encantou figuras como 
a apresentadora Ana Maria Braga.

Admée é autora de quatro livros com várias receitas e fotos do 
renomado Edgar Rocha. Fundou a Escola Cozinharte, que esteve em 
funcionamento por mais de 30 anos e existe até os dias de hoje. O livro 
“Receitas Deliciosas” foi um dos mais famosos, onde Admée ensina o 
ABC para quem não entende nada de cozinha.

O trabalho beneficente também é algo muito presente na vida de 
Admée. É presidente da Sociedade Beneficente Feminina Libanesa e 
também integrou a Associação de Pais e Amigos (APAE) e foi a res-
ponsável por fundar a Sociedade Pestalozzi no Maranhão, que também 
trabalha com crianças especiais.

Admée é amada pelos 8 filhos, pelos 18 netos, 20 bisnetos e uma 
tataraneta, além de uma legião de amigos que lhe amam e lhe admiram, 
com uma história de vida escrita com muitos amor ao próximo.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. - 
Helena Duailibe - Deputada Estadual - Procuradora da Mulher

INDICAÇÃO Nº 1193 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te à Prefeita de Santo Amaro, a Sra. Luziane Lopes Rodrigues Lisboa, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, 
o Sr. Flávio Dino, solicitando a pavimentação asfáltica na Rua Travessa 
Parazinho, nº  07, Santo Amaro/MA.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
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- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1194 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, o 
Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de recapeamento asfáltico na Rua 
Frei Antônio, Ponta da Areia, São Luís/MA, conforme fotos em anexo. 

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1195 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Júnior, ao Presidente 
do Instituto Municipal de Paisagem Urbana, o Sr. Fábio Henrique Fa-
rias Carvalho, ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o 
Sr. Antônio Araújo, solicitando esclarecimentos acerca da existência de 
eventuais autorizações concedidas à Construtora Monteplan Engenha-
ria para que realize obra de revitalização na Praça Recanto da Criança, 
e/ou obras de construção de rua projetada e estacionamento de visitante 
dentro do espaço público da praça localizada na Rua 01, Residencial 
Araras, próximo à Rua do Aririzal, nesta cidade, com o fim de construir 
a entrada de futuro condomínio residencial, a ser construído em um 
terreno localizado atrás da praça, o qual pertence à construtora. 

Conforme relatado por centenas de moradores, as intervenções 
anunciadas comprometerão mais da metade do espaço público da praça, 
que é utilizada por toda comunidade como forma de lazer, conforme 
razões a seguir expostas.

No dia 20 de outubro de 2020, realizamos uma reunião na Pra-
ça Recanto da Criança, localizada na Rua 01 do Residencial Araras, 
próxima à Rua do Aririzal, nesta cidade, tendo como uma das pautas o 
pedido de ajuda da comunidade para que a empresa de construção civil 
Monteplan Engenharia não realize suposta obra de revitalização da pra-
ça, pois, conforme apurado pela comunidade e comprovado via docu-
mentos (anexos), a construtora revitalizará uma parte pequena da praça, 
porém, no restante do espaço da praça, construirá estacionamento de 
visitantes, rua projetada e guarita de entrada de um futuro condomínio 
residencial, a ser construído no terreno localizado logo atrás da praça.

A referida praça é utilizada por toda a vizinhança para atividades 
de lazer, à noite é muito frequentada por crianças e jovens. Também 
é utilizada como espaço de integração entre aqueles moradores, que 
fazem gincanas, cafés colaborativos, dentre outros eventos. A perda de 
metade da praça e a construção de uma rua naquela localidade gerará 
transtornos aos moradores, à medida que proporcionará um intenso flu-
xo de veículos passando ao lado da praça, comprometendo a segurança 
das pessoas que frequentam aquele local. 

Ao tempo, foi informado pela comunidade que havia um Termo 
de Cooperação entre a Construtora Monteplan Engenharia e a Prefeitura 
de São Luís e que a revitalização da praça seria de fato uma das obriga-

ções da construtora. Porém, no mesmo TAC há expressa proibição de 
fechamento e restrição do uso público à construtora. Fato este, que con-
forme relato da comunidade, está sendo desrespeitado pois a construto-
ra comunicou à comunidade que iniciará as obras já nos próximos dias.

Desta forma, reiteramos a necessidade de envio de ofícios aos 
órgãos responsáveis da Prefeitura de São Luís, de modo a obter maiores 
informações e esclarecimentos acerca da supracitada situação e, haven-
do a confirmação do que ora é relatado, que sejam tomadas as medidas 
necessárias para a revogação do instrumento firmado, o que por certo 
será materializado o interesse da coletividade, com o fim de propor-
cionar saúde, esporte e lazer à comunidade e coibir possíveis abusos 
cometidos pela iniciativa privada.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1196 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, 
o Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na 
Rua Garças, Vila Verde, Anjo da Guarda, CEP: 65086142, São Luís/
MA conforme fotos em anexo. 

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1197 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expe-
diente ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto, ao Presidente da Companhia 
de Saneamento Ambiental do Maranhão, o Sr. André dos Santos Paula 
e ao Governador do Estado, o Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de 
esgotamento sanitário e pavimentação asfáltica na Rua Dezesseis, Vila 
Embratel, São Luís - Maranhão / 65081-351.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1198 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
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te seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, o 
Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na Rua 
da União, 13, Vila Conceição (Calhau), São Luís - Maranhão / 65071-
866 (ALTOS DO CALHAU), conforme fotos em anexo. 

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1199 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, o 
Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na Rua 
18, Cidade Operária, São Luís - Maranhão / 65058-146 (unidade 205), 
conforme fotos em anexo. 

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1200 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, o 
Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de pavimentação asfáltica em todo 
o bairro Chácara Itapiracó, São Luís/MA.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1202 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta 
Casa, requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado 
expediente ao Presidente da Companhia de Saneamento Ambiental do 
Maranhão, o Sr. André dos Santos Paula e ao Governador do Estado, 
o Sr. Flávio Dino, solicitando obras de saneamento básico visando so-
lucionar o problema do esgoto a céu aberto localizado na Rua Santos 
Dumont, bairro São Cristóvão, nesta cidade, conforme foto em anexo.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1203 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, o 
Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na Rua 
Nova Betel, Jardim São Cristovão, CEP: 65055-370, São Luís/MA, 
conforme fotos em anexo. 

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1204 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edvaldo Holanda Junior e ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, soli-
citando a manutenção da rede elétrica de modo a proporcionar maior 
iluminação pública na Rua 01, Quadra 1B, Conjunto Planalto Pingão, 
nesta cidade.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1205 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Secretário 
Municipal de Desportos e Lazer, o Sr. Jasson Lago Júnior, ao Secretário 
de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. Raimundo No-
nato de Carvalho Reis Neto, ao Secretário Estadual de Esporte e Lazer, 
o Sr. Rogério Cafeteira e ao Governador do Estado, o Sr. Flávio Dino, 
solicitando serviços de instalação de equipamentos de exercício físico 
ao ar livre na praça localizada na Rua 01, Quadra 1B, Conjunto Planalto 
Pingão, nesta cidade.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.
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INDICAÇÃO Nº 1206 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expe-
diente ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, 
o Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de reforma e reestruturação da 
praça localizada na Rua 01, Quadra 1B, Conjunto Planalto Pingão, nes-
ta cidade.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1207 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edvaldo Holanda Junior, ao Secretário 
Municipal de Desportos e Lazer, o Sr. Jasson Lago Júnior, ao Secretário 
de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. Raimundo No-
nato de Carvalho Reis Neto, ao Secretário Estadual de Esporte e Lazer, 
o Sr. Rogério Cafeteira e ao Governador do Estado, o Sr. Flávio Dino, 
solicitando serviços de instalação de equipamentos de exercício físico 
ao ar livre na praça localizada Rua 03, Conjunto Habitar Nice Lobão, 
Cidade Operária, nesta cidade.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1208 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expe-
diente ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, 
o Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de reforma e reestruturação da 
praça localizada na Rua 03, Conjunto Habitar Nice Lobão, Cidade Ope-
rária, nesta cidade.

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1209 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 

requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, 
o Sr. Flávio Dino, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na Es-
trada do Porto Grande, Vila Maranhão, CEP: 65091-100, São Luís/MA. 

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1210 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma que dispõe o Art. 152 do Regimento Interno desta Casa, 
requeiro a V. Exª. que, após ouvida a Mesa, seja encaminhado expedien-
te seja ao Prefeito de São Luís, o Sr. Edivaldo Holanda Junior, ao Se-
cretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, o Sr. Antônio Araújo, 
ao Secretário de Estado das Cidades e Desenvolvimento Urbano, o Sr. 
Raimundo Nonato de Carvalho Reis Neto e ao Governador do Estado, 
o Sr. Flávio Dino, solicitando a pavimentação asfáltica na Avenida João 
Alberto, CEP: 65058-738, bairro Santa Efigênia, nesta cidade. 

Plenário Deputado Nagib Haickel em 03 de Novembro de 2020. 
- DUARTE JÚNIOR - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1211 /2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta casa, em seu 
Art. 152, requeiro a V. Exa. que seja encaminhado expediente ao Go-
vernador do Maranhão, Exmo. Senhor Flávio Dino, ao Secretário de 
Educação do Governo do Estado, senhor Felipe Costa Camarão e, ao 
Reitor da Universidade Estadual do Maranhão, Magnífico Reitor Gus-
tavo Pereira da Costa, para que tomem urgentes e inadiáveis medidas 
no sentido de viabilizar no polo universitário da UEMA do município 
de SANTA INÊS os cursos de graduação em Direito, Odontologia, Ad-
ministração e Ciências Contábeis.

Nosso pedido justifica-se em decorrência no crescente e contínuo 
aumento da demanda de jovens estudantes na região e um pleito insis-
tentemente aguardado pela população de todo o Vale do Pindaré; na 
certeza do auxílio de nosso governador Flávio Dino, do Secretário de 
Educação Felipe Camarão e do Reitor Gustavo Costa, somamos esfor-
ços para que este pleito seja atendido de maneira célere.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL”, DO PALÁCIO 
MANUEL BECKMAN, EM 03 DE NOVEMBRO DE 2020. - FELIPE 
DOS PNEUS - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1212 /2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta casa, em seu 
Art. 152, requeiro a V. Exa. que seja encaminhado expediente ao Go-
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vernador do Maranhão, Exmo. Senhor Flávio Dino, ao Secretário de 
Educação do Governo do Estado, senhor Felipe Costa Camarão e, ao 
Reitor da Universidade Estadual do Maranhão, Magnífico Reitor Gus-
tavo Pereira da Costa, para que tomem urgentes e inadiáveis medidas 
no sentido de viabilizar no polo universitário da UEMA do município 
de SANTA INÊS o curso de graduação em Medicina.

Pretendemos que o Governo do Estado implante o curso de me-
dicina na UEMA – SANTA INÊS, nos moldes do curso de medicina da 
UEMA do município de Caxias, ressaltando que vai atender a demanda 
estudantil da Região do Vale do Pindaré. Nosso pedido justifica-se em 
decorrência no crescente e contínuo aumento da demanda de jovens 
estudantes na região e um pleito insistentemente aguardado pela popu-
lação de todo o Vale do Pindaré; na certeza do auxílio de nosso governa-
dor Flávio Dino, do Secretário de Educação Felipe Camarão e do Reitor 
Gustavo Costa, somamos esforços para que este pleito seja atendido de 
maneira célere.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL”, DO PALÁCIO 
MANUEL BECKMAN, EM 03 DE NOVEMBRO DE 2020. - FELIPE 
DOS PNEUS - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1213 /2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta casa, em seu 
Art. 152, requeiro a V. Exa. que seja encaminhado expediente ao Go-
vernador do Maranhão, Exmo. Senhor Flávio Dino, ao Secretário de 
Educação do Governo do Estado, senhor Felipe Costa Camarão e, ao 
Reitor da Universidade Estadual do Maranhão, Magnífico Reitor Gus-
tavo Pereira da Costa, para que tomem urgentes e inadiáveis medidas 
no sentido de viabilizar no polo universitário da UEMA do município 
de SANTA INÊS o curso de graduação em Gastronomia.

A referida Indicação tem como fator de importância, além do 
crescente e contínuo aumento da demanda de jovens estudantes na re-
gião e um pleito insistentemente aguardado pela população de todo o 
Vale do Pindaré; o grande potencial turístico e culinário do nosso Esta-
do, onde o curso terá por objetivo geral formar o bacharel em gastrono-
mia capaz de atuar com qualidade, eficiência e resolubilidade, em equi-
pe ou autonomamente, em todos os setores da gastronomia, exercendo 
atividades em gestão dos empreendimentos relacionados à produção de 
alimentos e bebidas e à prestação de serviços na área de alimentação. O 
curso conceberá a Gastronomia em sua interface com outros campos do 
conhecimento, como: saúde, geografia, hotelaria, turismo, economia, 
relações internacionais, administração, sociologia, história, comunica-
ção e marketing, artes, cultura e antropologia. O que é fundamental para 
o enriquecimento da cultura local, estimulando a economia e fortale-
cendo a culinária local.

PLENÁRIO DEPUTADO “NAGIB HAICKEL”, DO PALÁCIO 
MANUEL BECKMAN, EM 03 DE NOVEMBRO DE 2020. - FELIPE 
DOS PNEUS - Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1214 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a Vossa Excelência que, após ouvi-
da a mesa, seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Prefeito de 
São Luís, senhor Edvaldo Holanda Júnior, e ao Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Públicos, senhor Antônio Araújo, no sentido de pro-
videnciar urgentemente a iluminação da estrada do Pimenta, no trecho 

que vai desde a Avenida Luís Eduardo Magalhães até o bairro do Altos 
do Calhau, que ora encontra-se totalmente às escuras.

Tal solicitação se constitui por ser uma importante via de ligação 
para os bairros do Vinhais, Altos do Calhau, Vila Conceição, Parque 
Shalom, Planalto Vinhais, Calhau, dentre outros, mas infelizmente a via 
encontra-se totalmente às escuras, sem calçamento por toda a sua ex-
tensão, tornando-se altamente perigosa não somente para os motoristas, 
mas também para os pedestres que por ali se locomovem, atendendo 
desta forma milhares de pessoas. 

A aprovação da presente proposição solicitada pelas lideranças 
destes bairros em muito contribuirá com a melhoria da qualidade das 
pessoas que ali vivem, residem e se locomovem, ensejando por con-
sequência, o crescimento do tão propagado índice de desenvolvimento 
humano da comunidade, uma vez que há a necessidade urgente da me-
lhoria na trafegabilidade daquela região.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manoel Bequi-
mão”. São Luís, 03 de novembro de 2020. - FELIPE DOS PNEUS - 
Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1215 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro a Vossa Excelência que após ouvi-
da a mesa, seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Governador 
do Estado do Maranhão,  senhor Flávio Dino, bem como ao Secretário 
de Infraestrutura do Estado do Maranhão, senhor Clayton Nolêto, no 
sentido de providenciar urgentemente a iluminação do viaduto do Ara-
çagy.

Tal solicitação se constitui por ser uma região muito populosa e 
devido ao intenso tráfego de veículos no referido trecho estadual, pois 
ali existem inúmeros condomínios residenciais, tais como os Portais do 
Araçagy I, II e III, Freddom, Maria Isabel, inúmeras chácaras e sítios, 
acesso a diversos bairros como o Mocajituba, Maioba, Vila São José, 
dentre outros e que, infelizmente referido viaduto encontra-se total-
mente às escuras, tornando-se altamente perigoso não somente para os 
motoristas, mas também para os pedestres que por ali se locomovem, 
atendendo desta forma milhares de pessoas que ali residem e trabalham. 

A aprovação da presente proposição solicitada por diversas lide-
ranças destas localidades em muito contribuirá com a melhoria da qua-
lidade das pessoas que ali vivem, residem e trafegam diuturnamente, 
ensejando, por consequência, o crescimento do tão propagado índice de 
desenvolvimento humano da comunidade, uma vez que há a necessida-
de urgente do escoamento da produção e tráfego daquela região.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manoel Bequi-
mão”. São Luís, 03 de novembro de 2020. - FELIPE DOS PNEUS - 
Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1216 /2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam encaminha-
dos ofícios ao Excelentíssimo Governador do Maranhão, Senhor Flá-
vio Dino, ao Secretário Estadual do Esporte e Lazer, o Senhor Rogério 
Cafeteira, ao Prefeito de São Luís, Sr. Edivaldo Holanda, ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, Sr. Antônio Araújo, bem como 
ao Diretor-Presidente da Equatorial Maranhão, Sr. Augusto Miranda da 
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Paz Junior solicitando a manutenção, revitalização e iluminação em led 
da Praça da Vila Esperança, localizada ao lado da rua São Raimundo, 
nas proximidades da C.E. Lúcia Chaves, na Vila Esperança, Zona Rural 
de São Luís. 

Este pedido resulta de solicitações dos moradores da Vila Espe-
rança ao nosso gabinete, que tem presenciado a deterioração do espaço 
e o enfraquecimento do direito social ao lazer ante a inércia do poder 
público. É cediço, também, que quando esses espaços sofrem com o 
abandono do poder público municipal, tornam-se suscetíveis ao mau 
uso, o que incrementa a insegurança e vulnerabilidade dos moradores 
daquela região. 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 28 de outu-
bro de 2020. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1217 /2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam encaminha-
dos ofícios ao Excelentíssimo Governador do Maranhão, Senhor Flá-
vio Dino, ao Secretário Estadual do Esporte e Lazer, o Senhor Rogério 
Cafeteira, ao Prefeito de São Luís, Sr. Edivaldo Holanda, ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, Sr. Antônio Araújo, bem como 
ao Diretor-Presidente da Equatorial Maranhão, Sr. Augusto Miranda da 
Paz Junior solicitando a construção, urbanização e iluminação em led 
de área para praça localizada entre as ruas Raimundo Tomás Soares e 
Nossa Sra. da Conceição, na Vila Esperança, Zona Rural de São Luís. 
As referidas ruas situam-se entre a U.E.B Haydêe Chaves e o Centro de 
Saúde Thalles Ribeiro Gonçalves. Este pedido resulta de solicitações 
dos moradores da Vila Esperança ao nosso gabinete, que tem presen-
ciado a deterioração do espaço e o enfraquecimento do direito social 
ao lazer ante a inércia do poder público. É cediço, também, que quan-
do esses espaços sofrem com o abandono do poder público municipal, 
tornam-se suscetíveis ao mau uso, o que incrementa a insegurança e 
vulnerabilidade dos moradores daquela região. 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 28 de outu-
bro de 2020. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1218 /2020

Senhor Presidente,

Na forma do que dispõe o Regimento Interno desta Casa, em seu 
art. 152, requeiro a V. Exa. que, após ouvida a Mesa, sejam encami-
nhados ofícios ao Prefeito de São Luís, Sr. Edivaldo Holanda e à Pre-
sidente do Comitê Gestor de Limpeza Urbana - CGLU, Sra. Carolina 
Estrela, solicitando a intensificação da limpeza dos resíduos orgânicos 
emitidos pela feira da Cidade Operária, considerando o histórico odor 
daquela região, bem como as inúmeras aves (urubus) que, além de tran-
sitar entre os consumidores, alimentam-se dos referidos resíduos logo 
na entrada da feira. 

Este pedido resulta das inúmeras solicitações dos moradores da 
Cidade Operária ao nosso gabinete, que convivem, há anos, com o pro-
blema. 

Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão, em 03 de no-
vembro de 2020. - DR. YGLÉSIO - DEPUTADO ESTADUAL

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-

SENTE INDICAÇÃO.

INDICAÇÃO Nº 1219 / 2020

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro a Vossa Excelência que após ouvi-
da a mesa, seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Governador 
do Estado do Maranhão, senhor Flávio Dino, bem como ao Secretário 
de Infraestrutura do Estado do Maranhão, senhor Clayton Nolêto, no 
sentido de providenciar urgentemente a iluminação do viaduto do Ara-
çagy.

Tal solicitação se constitui por ser uma região muito populosa e 
devido ao intenso tráfego de veículos no referido trecho estadual, pois 
ali existem inúmeros condomínios residenciais, tais como os Portais do 
Araçagy I, II e III, Freddom, Maria Isabel, inúmeras chácaras e sítios, 
acesso a diversos bairros como o Mocajituba, Maioba, Vila São José, 
dentre outros e que, infelizmente referido viaduto encontra-se total-
mente às escuras, tornando-se altamente perigoso não somente para os 
motoristas, mas também para os pedestres que por ali se locomovem, 
atendendo desta forma milhares de pessoas que ali residem e trabalham. 

A aprovação da presente proposição solicitada por diversas lide-
ranças destas localidades em muito contribuirá com a melhoria da qua-
lidade das pessoas que ali vivem, residem e trafegam diuturnamente, 
ensejando, por consequência, o crescimento do tão propagado índice de 
desenvolvimento humano da comunidade, uma vez que há a necessida-
de urgente do escoamento da produção e tráfego daquela região.

Plenário “Deputado Nagib Haickel” do Palácio “Manoel Bequi-
mão”. São Luís, 03 de novembro de 2020. - FELIPE DOS PNEUS - 
Deputado Estadual

NA FORMA DO ART. 146 DO REGIMENTO INTERNO, O SR. 
PRESIDENTE DETERMINOU O ENCAMINHAMENTO DA PRE-
SENTE INDICAÇÃO.

III – PEQUENO EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Deputada Mical Damasceno, por cinco 
minutos, sem direito a apartes.

A SENHORA DEPUTADA MICAL DAMASCENO (sem revi-
são da oradora) - Senhor Presidente, Mesa Diretora, Deputados e De-
putadas, meus queridos Deputados que nos acompanham pela sessão 
remota, saudades do Deputado Edivaldo Holanda, da Deputada Cleide 
Coutinho. Ainda há pouco, eu vi nossa querida Deputada Andreia. Deus 
a abençoe. Eu quero falar de um tema que diria que é uma ameaça aos 
nossos filhos. Eu subo mais uma vez a esta tribuna para defender os nos-
sos princípios. Agora, no dia 11 de novembro, o STF, Supremo Tribunal 
Federal, pode decidir se obriga ou não as escolas públicas e privadas a 
ensinarem a teoria, a ideologia de gênero às crianças e jovens em idade 
escolar. Saiba o perigo por trás desta decisão e o que está em jogo. 
Obrigar a teoria com a lei? Então, depois de ser rejeitada massivamente 
nos planos educacionais nos âmbitos municipal, estadual e federal, o 
ensino da Teoria de Gênero está de volta. O Partido Socialista, o PSOL, 
impetrou, em 2017, a ADI nº 5.668, Ação Direta de Inconstituciona-
lidade, no STF, pedindo a imposição desta teoria nas escolas de todo 
País. A ADI nº 5.668 diz que pessoas trans, lésbicas e homossexuais 
são evidências e sofrem discriminação social por causa de sua orienta-
ção sexual. Reconhecer isso, segundo o que eles pensam, é combater a 
discriminação e seria científico. O partido se apoia no artigo primeiro 
da Constituição Federal e na Lei de Diretrizes e Bases que veda e pune 
qualquer tipo de discriminação. Portanto, obrigar o ensino da Teoria de 
Gênero nas escolas seria a ação correta segundo o PSOL. O que é Teoria 
de Gênero? O argumento do partido em questão é complementar. Errô-
neo! Pois a Teoria de Gênero na verdade é a desconstrução completa 
da identidade humana, seja ela qual for. A teoria afirma que nenhuma 
orientação sexual tem base biológica, mas é uma construção imposta 
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pelo meio social. O maior objetivo da Teoria de Gênero, da Ideologia 
de Gênero é destruir a base familiar, destruindo assim a sociedade desde 
os seus alicerces para impor uma nova realidade, uma nova ordem. Para 
os que acreditam em tal teoria, ninguém nasce homem ou mulher, mas 
vai construindo sua identidade em vez de recebê-la de modo impositivo 
somente pela presença dos órgãos sexuais. Então, eu quero aqui chamar 
a atenção dos nossos irmãos e amigos que, em 2014, quando foi vota-
do o Plano Nacional de Educação, o PNE, tentou-se incluir a Teoria 
de Gênero. Quando os pais perceberam o que estava acontecendo, eles 
se dirigiram ao Congresso Nacional e explicaram para os Senadores e 
Deputados que não queriam e não aceitavam isso para os seus. Então o 
gênero foi removido do PNE. Na sequência, tentou-se também inserir 
o ensino do gênero nos Planos Estaduais de Educação dos 27 Estados 
e também do Distrito, da Câmara Distrital, como pretexto na verdade 
de que, embora não houvesse sido incluído no Plano Nacional de Edu-
cação, tratava-se de uma meta do terceiro Plano Nacional de Direitos 
Humanos e da Conferência Nacional de Educação e por isso os Esta-
dos deveriam incluí-lo nos Planos Estaduais de Educação, os PEEs. Só 
mais um minuto, Senhor Presidente. Novamente, os pais dirigiram-se 
às Assembleias Estaduais e o gênero foi retirado de todos os currículos 
estaduais. Mesmo assim, o Ministério da Educação tentou orientar os 
municípios de todo Brasil para que a Teoria de Gênero fosse incluída 
desta vez nos Planos Municipais de Educação. Deu-se, então, um fato 
extraordinário: pais de cerca de mais de 5.600 municípios brasileiros 
dirigiram-se aos Vereadores de suas cidades e a Ideologia de Gênero foi 
rejeitada mais uma vez em 99,9%. Ainda assim, em 2017 e 2018, ao ser 
apresentada a Base Nacional Curricular, houve uma nova tentativa de 
incluir a Teoria de Gênero no currículo das escolas nacionais. Os pais 
intervieram novamente e o MEC viu-se obrigado a retirar o gênero da 
BNCC. Foi então que o PSOL, sem representatividade, partido nanico, 
inconformado com a sequência de derrotas, impetrou, em 2017, a ADI 
5.668, no Supremo Tribunal Federal, para exigir a obrigatoriedade do 
ensino de Teoria de Gênero no curriculum de todas as escolas do Brasil, 
ignorando as decisões de mais de 5.600 municípios das Câmaras Muni-
cipais, das 27 Assembleias Legislativas e também da Câmara Distrital e 
também Federal e Senado Federal, dos pais de todo o País que haviam 
democraticamente rejeitado a Teoria de Gênero para seus filhos. Essa 
ADI 5.668 representa o maior ato antidemocrático da história recente-
mente no Brasil. Levaram para o STF um tema já debatido em todas as 
casas democráticas deste País. Se o STF aprovar essa ADI 5.668, po-
deremos ter uma desordem nacional. Os Estados Unidos, tempos atrás, 
quando autorizaram a mudança de sexo em adolescentes, as autoridades 
de saúde diziam que isso ajudaria a diminuir o número de suicídio e 
depressão na adolescência. Sabem o que dizem hoje? Estávamos erra-
dos, o número de suicídio aumentou. Então, vamos debater ciência no 
STF? O cromossomo X ou Y será retirado ou criarão um cromossomo a 
pedido do PSOL? Não aceitaremos! Vamos debater outros assuntos que 
são mais importantes do que este que vai de encontro a toda sociedade 
brasileira, que em sua maioria é cristã. Queridos pais, a Teoria de Gêne-
ro visa desconstruir a heterossexualidade. A visão de quem deseja essa 
ideologia é de que ninguém nasce homem ou mulher, deve-se construir 
sua própria sexualidade independente de seus órgãos genitais. A ADI 
nº 5.668 não tem nada a ver com respeito e tolerância, mas sim com a 
ditadura de gênero. Já parou para pensar como será o dilema de crian-
ças que, em vez de aprenderem sobre português, matemática e outras 
matérias, estarão preocupadas com o que serão sexualmente! Confusão 
mental, ansiedade, depressão e outras doenças psicológicas destruiriam 
nossas crianças. Eu digo não à ADI nº 5.668! Proteja seus filhos! Deus 
abençoe o Brasil! Deus abençoe o nosso Maranhão! Muito obrigada, 
Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Deputada Mical Damasceno, a senhora 
excedeu o tempo em quase o dobro, mas dada a importância do assunto 
que V. Ex.ª abordou na tribuna desta Casa, a benevolência da Presidên-
cia da Assembleia para que a senhora pudesse concluir seu raciocínio e 
a sua defesa. Inscrita no Pequeno Expediente, Deputada Helena Duaili-
be, por cinco minutos, sem apartes.

A SENHORA DEPUTADA DRA. HELENA DUAILIBE (sem 
revisão da oradora) – Senhor Presidente, colegas deputados, imprensa 
falada e escrita, funcionários desta Casa. Nesta manhã, eu quero re-
tratar uma experiência exitosa E falar de uma mulher que nos honra e 
também de um fato que ainda hoje estamos vivendo, que é a violência 

contra a mulher, que é a questão que aconteceu com a Mariana. Falando 
inicialmente da mulher que nos honra, dei entrada no requerimento para 
homenagear essa mulher que se chama Admée Duailibe. Admée, no 
dia 30, completou 90 anos, nasceu em Rio Bonito, no Rio de Janeiro, 
vindo criança para o Maranhão. Durante os anos que aqui viveu a sua 
vida, sua infância, a sua adolescência e agora vive a sua velhice, tanto 
amor dedicado à nossa terra. Aos 40 anos, ela fez turismo e hotelaria e, 
dos 72 aos 79 anos, tornou-se professora universitária. Que exemplo! 
Foi tema de escola de samba, sendo famosa por seus dotes culinários 
que fazem parte da história gastronômica da nossa cidade. Sua fama se 
estendeu de tal forma que ela chegou a apresentar um programa de TV 
de culinária e, posteriormente, encantou figuras como a apresentadora 
Ana Maria Braga. Admée é autora de quatro livros com várias receitas 
e fotos do renomado Edgar Rocha. Fundou a Escola Cozinhart, que es-
teve em funcionamento por mais de 30 anos e existe até os dias de hoje. 
Ela deu esse exemplo de empreendedorismo e foi sempre uma mulher 
de visão. O livro Receitas Deliciosas foi um dos mais famosos, no qual 
Admée ensina o ABC para quem não entende nada de cozinha. O tra-
balho beneficente também é algo muito presente na vida de Admée. 
Ela é presidente da Sociedade Beneficente Feminina Libanesa, também 
integrou a Associação de Pais e Amigos (Apae) e foi a responsável por 
fundar a Sociedade Pestalozzi no Maranhão que também trabalha com 
crianças especiais. Admée é amada pelos oito filhos, pelos 18 netos, 
20 bisnetos e uma tataraneta, além de toda família Duailibe e de uma 
legião de amigos que a amam e admiram como uma história de vida 
escrita com muitos anos de amor ao próximo. Mas não temos só coisas 
boas para falar, temos coisas que nos indignam. Quando a gente pensa 
que avança em relação à Lei Maria da Penha, em tantas conquistas que 
já foram feitas para colocar a mulher em seu lugar, nós vemos aqui 
casos como o de ontem. Então, eu venho aqui me solidarizar com o 
caso da jovem Mari Ferrer. Infelizmente, o que aconteceu com Mariana 
acontece todos os dias com centenas de mulheres. É necessário que a 
justiça seja feita, não existe estrupo culposo. A forma como Mariana 
foi humilhada perante o juiz é inaceitável. É preciso que as autoridades 
revejam essa situação e façam algo em prol de Mariana. Quero deixar 
registrado, mais uma vez, que a Procuradoria da Mulher da Assembleia 
Legislativa do Maranhão está de portas abertas a todas as mulheres 
que sentirem a necessidade de nos procurar. Procuraremos sempre 
buscar justiça para as mulheres que de alguma forma sofrem violência, 
sendo física ou verbal. É isso que faz com que as mulheres fiquem com 
medo de denunciar! Elas já têm a dificuldade para denunciar e, quando 
denunciam, são humilhadas de forma brutal. O nosso repúdio, a nossa 
indignação. Queremos justiça para Mariana. Muito obrigada.

O SENHOR DEPUTADO YGLÉSIO MOISES – Presidente, 
gostaria só de pedir a conferência de quórum.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
PASTOR RIBINHA – Logo após a fala do Deputado Wellington, con-
ferência de quórum.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO - Se-
nhor Presidente Pastor Ribinha... 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
PASTOR RIBINHA - Deputado Wellington só na Ordem do Dia, recebi 
informação daqui da Mesa.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO (sem 
revisão do orador) - Presidente Pastor Ribinha, demais pares, membros 
da Mesa, Senhores Deputados e Senhoras Deputadas, imprensa, inter-
nautas que me acompanham por meio da TV Assembleia, nosso mais 
cordial bom dia. Que Deus seja louvado. Que Deus estenda suas mãos 
poderosas sobre o estado do Maranhão. Senhor Presidente, eu quero 
registrar, nos Anais da Casa, de forma carinhosa, a confiança que temos 
recebido da população, principalmente de São Luís, nesses dias em que 
estamos dando total atenção à cidade de São Luís e temos percorrido 
ruas, feiras, lojas, comércios. Então, pela forma carinhosa que somos 
recebidos pela população da nossa cidade, só tenho a agradecer a Deus 
e agradecer a confiança conquistada com muito trabalho, com muito 
suor ao longo do tempo. Mas eu quero registrar, Senhor Presidente, que 
ontem eu tive numa reunião com o nosso candidato a prefeito de São 
Luís, Neto Evangelista, e nós pontuamos duas pautas muito importantes 
para a cidade de São Luís, uma delas é a geração de emprego e renda. 
Então, a preocupação que nosso candidato Neto Evangelista tem com 
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o plano de governo, com a gestão de São Luís e com a administração 
a partir de 1º de janeiro quando Prefeito de São Luís é com a crise que 
se abalou durante a pandemia em todo mundo e não foi diferente em 
São Luís. Então a preocupação que se tem, neste momento, colocada 
tanto no plano de governo como nos debates e nas reuniões é a sua 
preocupação para a geração de emprego e renda, a atenção aos comer-
ciantes, feirantes, lojistas, a retomada do crescimento econômico, a re-
tomada desse crescimento em São Luís, podendo ser capitaneada pelo 
Prefeito para que possa ter uma gestão enxuta, para que possa ter uma 
gestão competente, uma gestão que dê atenção à cidade e dê atenção 
principalmente aos empresários, comerciantes, lojistas, pequenos pro-
dutores, enfim, essa foi uma das pautas que tratamos ontem. A segunda 
pauta, o nosso candidato a Prefeito, Neto Evangelista, deixou bem cla-
ra a criação da Secretaria de Manutenção, uma secretaria que vai dar 
continuidade aos trabalhos já realizados e desenvolvidos pelo Prefeito 
Edivaldo Holanda da construção, da manutenção dos ambientes públi-
cos, dos equipamentos públicos, bem como os que não foram incluídos 
por conta da pandemia, como a falta de atividade, por exemplo, nas 
escolas públicas municipais. Então ontem, nessa reunião, o candidato 
Neto Evangelista deixou bem claro que, além da continuidade das obras 
realizadas pelo Prefeito Edivaldo Holanda, a continuidade e a criação 
da Secretaria de Manutenção que vai dar atenção, vai dar continuida-
de ao trabalho realizado pelo Prefeito Edivaldo Holanda e também a 
atenção aos equipamentos públicos, às obras públicas que não foram 
contempladas nesse período, como a reforma de escolas para que, no 
próximo ano, o ano letivo possa voltar a funcionar e volte também com 
as escolas funcionando a todo vapor, com as escolas reformadas. Então, 
é o compromisso do nosso candidato Neto Evangelista. Nessa reunião 
que tivemos ontem, ele pautou essas duas importantes pautas que serão 
tratadas de forma séria e responsável na sua gestão, que é a geração de 
emprego e renda e a continuidade das obras que serão contempladas 
na sua gestão, bem como a atenção também aos outros equipamentos 
públicos. Então chamo a atenção da população para essa forma de con-
duzir a gestão na Prefeitura de São Luís pelo nosso candidato a Prefeito, 
Neto Evangelista. Mais uma vez, quero agradecer o carinho e a con-
fiança com que somos recebidos nas ruas de São Luís com o projeto do 
nosso candidato Neto Evangelista. Eu tenho certeza de que vamos para 
o segundo turno e vamos administrar a cidade de São Luís a partir do 
dia 1º de janeiro. Eu só tenho a agradecer a Deus, agradecer o carinho 
da população e vamos juntos, o trabalho continua permanentemente 
nas ruas da cidade, divulgando as propostas, levando a mensagem e 
eu tenho certeza de que a população tem compreendido que o melhor 
para São Luís é o nosso candidato Neto Evangelista. Que Deus conceda 
saúde e sabedoria, discernimento para conduzir esses últimos 11 dias 
rumo à vitória e rumo a uma gestão promissora para a cidade de São 
Luís. Era o que tinha para o momento, Senhor Presidente. Que Deus 
abençoe a todos.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Pequeno Expediente. Não há mais ora-
dores inscritos.

O SENHOR DEPUTADO YGLÉSIO MOISES – Presidente, só 
registrando aquele nosso pedido de conferência de quórum para a Or-
dem do Dia.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – A pedido do Excelentíssimo Senhor 
Deputado Doutor Yglésio, conferência de quórum. Peço que zerem o 
painel, por gentileza.

O SENHOR DEPUTADO ADRIANO – Senhor Presidente, Blo-
co de Oposição em obstrução.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Peço aos Deputados que confirmem 
suas presenças. Excelentíssimo Deputado Adriano já registrou que o 
PV está em obstrução, não é isso? Deputado Adriano, Deputado César 
Pires, PV em obstrução. Os Deputados que não registraram presença 
ainda, por gentileza.

O SENHOR DEPUTADO CÉSAR PIRES – Presidente Welling-
ton, na verdade o Deputado Adriano é líder da Oposição, portanto, ele 
se refere à Oposição, obstrução...

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 

WELLINGTON DO CURSO – Excelentíssimo Deputado César Pires, 
feito o registro e a correção. Deputado Adriano, Presidente do Bloco de 
Oposição, fazendo o registro de obstrução do Bloco de Oposição. Os 
Demais Deputados que não fizeram registro ainda que possam fazer o 
seu registro de presença. Aproveitando para fazer o registro dos ilus-
tres e nobres parlamentares que estão acompanhando a sessão de forma 
remota, online: nossa querida amiga atuante, Deputada Andreia Rezen-
de, mais uma vez receba os nossos cumprimentos, registrando que a 
senhora está ativa, altiva e atenta à sessão plenária desta quarta-feira. 
Cumprimentar, de forma especial também, o nosso amigo, o Deputa-
do Edivaldo Holanda, nosso amigo constituinte que também está ativo, 
altivo e atento à sessão plenária nesta quarta-feira. Registrar também 
nossa querida amiga, a nossa Presidente, Deputada Cleide Coutinho, 
também de forma ativa, altiva e atenta à sessão. Os três parlamenta-
res que estão de forma remota acompanhando a sessão na Assembleia, 
registrar também as suas presenças. Mais algum Deputado que deseja 
registrar a presença? 11 Deputados presentes. 

IV – ORDEM DO DIA

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO –Não há quórum para deliberação da Or-
dem do Dia. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Nada mais havendo a tratar, que Deus 
estenda suas mãos poderosas sobre o estado do Maranhão, declaramos 
encerrada a presente Sessão e uma ótima quarta-feira a todos.

Resumo da Ata da Quinquagésima Sétima Sessão Ordinária 
da Segunda Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura da As-
sembleia Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia três 
de novembro de dois mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Wellington do Curso
Primeiro Secretário, em exercício, Deputado César Pires
Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Pastor Ri-

binha.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adriano, César Pires, Ciro Neto, Doutor Yglésio, 
Duarte Júnior, Pastor Ribinha, Wellington do Curso. Participaram re-
motamente os (as) Senhores (as) Deputados (as): Andreia Martins 
Rezende, Arnaldo Melo, Doutora Cleide Coutinho, Edivaldo Holan-
da, Edson Araújo, Professor Marco Aurélio, Professora Socorro Wa-
quim. Ausentes os (as) Senhores (as) Deputados (as): Adelmo Soares, 
Ana do Gás, Antônio Pereira, Ariston,  Carlinhos Florêncio, Daniella 
Tema, Detinha, Doutor Leonardo Sá,   Doutora Helena Duailibe, Dou-
tora Thaíza Hortegal, Fábio Braga, Fábio Macedo, Felipe dos Pneus, 
Glalbert Cutrim, Hélio Soares, Léo Cunha, Mical Damasceno, Othelino 
Neto, Pará Figueiredo, Pastor Cavalcante, Paulo Neto, Rafael Leitoa, 
Ricardo Rios, Toca Serra, Valéria Macedo, Vinícius Louro, Zé Inácio 
Lula e Zito Rolim. O Presidente declarou aberta a Sessão, determi-
nando a leitura do texto bíblico, do Resumo da ata da sessão anterior, 
que foi aprovado, e concedeu a palavra ao  Deputado César Pires e ao 
Deputado Wellington do Curso, inscritos no Pequeno Expediente. Não 
havendo mais oradores inscritos neste turno dos trabalhos, o Presidente 
declarou aberta a Ordem do Dia. A pedido do Deputado Doutor Yglé-
sio, foi realizada a verificação de quórum, registrando-se a obstrução 
dos Deputados Adriano, César Pires e Arnaldo Melo e a ausência dos 
Deputados Duarte Júnior, Edivaldo Holanda, Edson Araújo, Professor 
Marco Aurélio, Andréia Martins Rezende, Doutora Cleide Coutinho e 
Professora Socorro Waquim. Constatada a insuficiência de “quórum” 
regimental para apreciar a matéria constante da Ordem do Dia, esta fi-
cou transferida para a próxima Sessão Ordinária. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente encerrou a Sessão, determinando que fosse lavrado 
o presente Resumo, que lido e aprovado será devidamente assinado. 
Plenário Deputado Nagib Haickel do Palácio Manuel Beckman, em São 
Luís, 04 de novembro de 2020.

Segundo Secretário
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